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Доц.д-р Силвия Борисова Цветкова участва в конкурса с  83 научни 

труда. От тях: дисертационен труд (и три публикации, свързани с 

дисертационния труд), монография „Аспекти в обучението на децата със 

специфични нарушения на ученето”, 5 учебника, публикации в реферирани 

издания – 8 и 69 публикации в нереферирани издания. 

3. Наукометричност 

Кандидатката покрива наукометричните показатели за професор по 

отделните групи показатели, както следва: 

А – 50 т., В – 100 т., Г – 426,2 т., Д – 210 т. и E – 200. Общо – 986,2 точки. 

При минимални национални изисквания за длъжност „професор“ – 500 

точки, се вижда почти двойно изпълнение. 

         4. Учебно-педагогическа дейност (работа със студенти и 

докторанти) 

Учебно-методическата дейност на Доц. д-р Силвия Цветкова е в 

тематиката и областите на научните й търсения и познавателни интереси. 

В годините на своята преподавателска дейност, тя води занятия със–

студенти, специализанти и докторанти. Общият брой на преподаваните 

учебни дисциплини  е 14 в три факултета на Медицински университет-

Плевен. Преподаватилският й профил се допълва и от редица дисциплини 

в СДО-то обучение на Медицински университет, клонове на БАПЗГ – 

Монтана, Ямбол, Търговище, РААБЕ и др. 

        Съвместната й работа със студенти и докторанти е доказана с 29 

научни публикации (6 с докторанти) и три рецензии на дисертационни 

трудове. Ръководител е на две докторантки, от които едната вече е 

защитила успешно дисертацията си, а другата - в процес на разработка. 

         Учебно-педагогическите усилия на доц. Цветкова са материализирани 

в петте учебника (Андрагогика -  2 бр., Психология на управлението, Увод 

в психологията, Обща педагогика), които ясно очертават не само един 

широк преподавателски обхват, но и стремеж за извеждане на 

фундаменталното в тези дисциплини.  

5.  Описание на научните трудове и приноси 

Кандидатката обвързва опита и теоретичните си знания в един 

впечатляващо широк кръг на педагагически, социални, психологически, 

психотерапевтически и образователни интереси с научноизследователската 

си дейност. Проблемите от практиката, с които тя се сблъсква, изучава и 

изследва, намират отражение, в публикационната й дейност. Както от 
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представените за рецензиране в конкурса текстове, така и от тези, които са 

дадени като информация, може да се види широк кръг на научни търсения 

и приносни постижения. Същите условно могат да се определят в следните 

области: 

- Клинична психология 

     Тук на първо място следва да се монографита /хабилитационен труд/ 

„Аспекти в обучението на децата със специфични нарушения на 

ученето”.Същата е продължение и развитие  на въпроси, повдигнати в 

предишна книга „Деца с трудности в ученето”. В този монографичен труд 

доц. Цветкова предлага задълбочен анализ на възможните причини в 

теоретичен план и акцентира на начини как да се преодоляват тези 

трудности в практически аспект. Ценността на книгата се педпоставя от 

умелото свързване на съвременни теоретични виждания с практически 

подходи. Това я парави полезна както за обучаващи се, така и за работещи 

специалисти и дори родители. Както съобщава авторката, монографията 

има интегративен характер и обединява различни аспекти от клинична, 

възрастова, социална и педагогическа психология. Това надхвърля тясно 

клиничното й разбиране. Приносите на този труд могат да се определят в 

теоретичен и практико-приложен план. На първо място е компетентното 

обяснение на трудностите и нарушенията в учунето от различни 

концептуални ракурси. Принос определено се предложените програми и 

подходи за работа с деца с различни видове нарушения, отразяващи се на 

ученето. В този смисъл следва да се отбележи и лансирането на 

съвременен модел на успешен преподавател, който е адекватен на 

предизвикателствата, свързани с развиващата се теоретична основа и 

съществуваща практика. 

     Научноизследователските постижения на доц. Цветкова в тази област се 

подкрепят категорично и от други публикации - общо 14 бр., свързани с 

езиковата патология с първичен характер, с нарушения от аутистичния 

спектър, дефицита на внимание и хиперактивност. Социално значими са 

публикациите за проучване на обществените нагласи спрямо децата с 

увреждания, както и тези за тяхната интеграция. Интересна е и иновативна 

е статията предназначена за помощ на анестезиолозите при даване на 

упойка на деца с аутизъм. 

- Социална психология и психология на личността 

     В тази област авторката представя 24 публикации, които са основно на 

база резултати и анализи от проведени собствени проучвания, което заедно 
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със стабилната теоретична аргументация увеличава тяхната научна и 

практическа стойност. Макар да засягат известни и дискутирани 

психологически сфери, отнасянето им към обекти, свързани с медицината 

и социалната работа ги прави специфични, интересни и приносни. Тук в 

следва да се отнесат: Анализ на личностните характеристики при 

медицински специалисти, работещи в клинични звена по анестезиология и 

интензивно лечение и хирургия – петфакторен модел -1бр.; Burnout и 

специфики на личностното функциониране при лица, работещи в 

клинични звена по анестезиология и интензивно лечение; проучване на 

условията на труд като фактор за стрес- 3бр.; Взаимовръзка между здраве, 

социално-икономическите и психологически характеристики при пациенти 

- 3бр.; Специфики на психичното функциониране при лица, заети в 

сферата на социалното подпомагане 1бр.; анализ на резултати от 

проучване на мотивационната сфера сред различни социални групи – 8 бр.; 

успешни характеристики на медицинския представител – 1бр.; 

характеристика на междуличностните отношения между доставчици на 

социални услуги и техните клиенти - 2бр.; социално-перцептивни 

специфики при здравни специалисти, повлияващи комуникативния процес 

- 2бр.; самооценка и локализация на контрола - 2бр.; грешки в 

краткосрочната визуална памет при лица в трудоспособна възраст -1бр.; 

методи на въздействие от убеждаващата комуникация - 1бр. 

          - Възрастова и педагогическа психология 

В тази област кандидатката се представя общо с 11 публикации, които 

засягат значими проблеми, касаещи нагласи, обучение, поведение и 

възпитание на студенти и ученици. На вниманието са поставени проучване 

мнението на студентите относно учебния процес; възпитанието във 

висшето училище; формирането на умения; идеята за учене през целия 

живот; личностните компетенции; агресивното поведение и  влиянието на 

семейната среда. Макар че тази проблематика е представена широко в 

различни дискурси на педагогическата психология, авторката е намерила 

специфичен поглед, който допълва психологическата й насоченост. 

- Консултативна психология 

     Тази тематика е подобаващо застъпена в творчеството на доц. Цветкова, 

макар да не се назовава пряко в публикациите (7бр.), които я засягат. 

Въпроси като: използване на гнева при вземане на нови решения или 

помош при детски травматизъм , или помощ при дистрес при онкологични 

пациенти, са интересни и добре представени. Основен принос обаче е 












